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1. ÚVOD 

Plán rozvoje sportu ve městě Chlumec je zpracován ve smyslu § 6 odst. 2 zákona 
č. 115/2001 Sb., o podpoře sportu, ve znění pozdějších předpisů. Koncepce podpory sportu je 
otevřeným dokumentem, který se může měnit či doplňovat v závislosti na prioritách 
a potřebách města. Cílem plánu rozvoje sportu je obecně podpořit sport ve všech jeho rovinách a 
stanovit způsob financovaní podpory sportu ve městě. 
 
 

2. ZÁKLADNÍ POJMY 

Sport, všeobecné sportovní činnosti – veškeré formy tělesné aktivity, které jsou provozovány 
příležitostně nebo organizovaně a usilují o dosažení nebo vylepšení fyzické kondice a duševní pohody, 
upevňování zdraví, dosažení výsledků v soutěžích na všech úrovních či rozvoj společenských vztahů. 
 
Sport pro všechny – zájmový, organizovaný nebo neorganizovaný sport a pohybové aktivity občanů, 
rekreačního, soutěžního i nesoutěžního charakteru. Motivací a hodnotami jsou pohybové vyžití, 
organizované i neorganizované volnočasové aktivity, zábava, sociální kontakt, udržení nebo zlepšení 
zdravotní i psychické kondice. 
 
Tělesná výchova a sport na školách – pohybové aktivity v rámci školní výuky (výchovně vzdělávacího 
programu) a na ně navazující zájmové soutěžní i nesoutěžní organizované aktivity ve školních 
prostorách. Cílem je zvládnutí pohybových všeobecných činností směřujících k zdravému a kvalitně se 
rozvíjejícímu pohybovému aparátu, vytváření dlouhodobých návyků směřujících ke zdravému životnímu 
stylu, všestrannost a vytváření vztahu ke sportu a možná diferenciace a diagnostika dispozic a nadání a 
doporučení pro děti a rodiče pro další rozvíjení konkrétních pohybových schopností ve sportovních 
organizacích a klubech. 
 
Sportovní kluby a tělovýchovná jednota – právní subjekty, zpravidla spolky, za účelem zajišťování a 
provozování sportu a pohybových aktivit občanů. 
 
Sportovní akce – jednotlivá organizovaná sportovní soutěž, závod, zápas, hra nebo jiná aktivita 
sportovního charakteru. 
 
Dobrovolník a dobrovolnictví – cvičitel, trenér, instruktor, asistent, rozhodčí, volený nebo dobrovolný 
činovník, podílející se na zajištění činnosti spolku bez nároku na odměnu. Dobrovolnictví ve sportu je 
vědoma, svobodně zvolená činnost osob, které ve svém volném čase působí ve sportovním prostředí 
ve prospěch druhých, bez nároku na odměnu, zpravidla v oblasti vyžadující ze zákona či z jiných 
předpisů odbornou kvalifikaci. 
 
Komise kulturní, sportovní a školství – poradní orgán rady města. Jeho členy jsou rovněž dobrovolní 
činovníci, podílející se na činnostech podporujících sportovní aktivity ve městě. 
 
 

3. ÚLOHA MĚSTA V ZAJIŠŤOVÁNÍ SPORTU 

Dle zákona č. 115/2001 Sb., o podpoře sportu, města ve své samostatné působnosti vytvářejí podmínky 
pro sport, zejména: 

 zabezpečují rozvoj sportu pro všechny, zejména pro mládež, 

 zabezpečují přípravu sportovních talentů, včetně zdravotně postižených občanů, 

 zajišťují výstavbu, rekonstrukce, udržovaní a provozování svých sportovních zařízení 
a poskytují je pro sportovní činnost občanů, 
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 kontrolují účelné využívaní svých sportovních zařízení, 

 zabezpečují finanční podporu sportu ze svého rozpočtu. 

 město zpracovává v samostatné působnosti pro své území plán rozvoje sportu v obci 
a zajišťuje jeho provádění. 

Sportovní politika obcí vychází z jejich potřeb a odvíjí se od kulturně historických tradic. Obce se 
spolupodílejí na financování sportu, koordinují činnosti sportovních subjektů ve prospěch obce, 
respektive svých občanů a kontrolují efektivnost vynaložených veřejných zdrojů. Obec tak v samostatné 
působnosti ve svém územním obvodu pečuje v souladu s místními předpoklady a s místními zvyklostmi 
o vytváření podmínek pro rozvoj sociální péče a pro uspokojování potřeb svých občanů, jako je 
uspokojování ochrany a rozvoje zdraví, kulturního rozvoje, výchovy a vzdělávaní, dle zákona č. 
128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení). 
 
 

4. MĚSTO CHLUMEC 

Významné postavení měl Chlumec již v samých počátcích našich dějin, po příchodu Slovanů na naše 
území. Zde se křižovaly dvě z pradávných hlavních zemských cest: 
Chlumecká stezka (Solní) z vnitrozemí do Saska a Lužická stezka, která od Lužice přes Chlumec 
spojovala celé Podkrušnohoří s Německem. 
Proto byl na vrchu Horka již v 10. století vybudován přemyslovský hrad s celnicí. Jeho úkolem bylo zde 
na severní hranici chránit zájmy rodícího se českého státu proti jeho nepřátelům. A protože jich bylo 
stále dost a poloha Chlumce i z hlediska vojenské strategie byla výhodná, bývalo zde často opravdu 
rušno. A nešlo vždy jen o krvavé události válečné, ale i další se ukázaly tak důležité a významné, že se 
zapsaly mezi učebnicové kapitoly našich dějin. 
 

Název Chlumce je zřejmě odvozen od slova chlum, které označuje kopec se zalesněným hřebenem. 
Zmíněným kopcem je pravděpodobně jedna z přírodních dominant Chlumce, vrch zvaný Horka. Dne 
17.4.2012 Chlumec získal své symboly (znak a vlajku) a dne 21.8.2012 se stal městem. 
 
Chlumec se nachází na severu Čech v Ústeckém kraji v okrese Ústí nad Labem. Leží na úpatí 
Krušných hor nedaleko měst Ústí nad Labem a Teplice. Ze severu je obklopen Krušnými horami 
bohatými na turistické stezky a cyklotrasy. 
Město tvoří 6 částí: Chlumec, Stradov, Žandov, Český Újezd, Střížovice, Hrbovice a 6 katastrálních 
území o celkové plošné výměře 12,88 km2. K 1.1.2019 má Chlumec 4 388 obyvatel. V Chlumci je 
základní škola, dvě mateřské školy, mateřské centrum, dvě lékařské praxe, dům s pečovatelskou 
službou, domov pro seniory, pošta, hasiči, knihovna, hřbitov, kostel, několik obchodů a restaurací, 
bowling, sportovní areál a obvodní oddělení Policie ČR. 
 
 
Tab. 1 Souhrnné informace o obci 
 

Název Chlumec 

Status Město 

Rozloha k 1. 1. 2019 (ha) 12,88 km2 

Počet obyvatel k 1. 1. 2019 4 388 

Nadmořská výška (m n. m.) 247 

Části města 
Chlumec, Český Újezd, Hrbovice, Stradov, 
Střížovice, Žandov 

Katastrální území 

Chlumec u Chabařovic, Český Újezd, 
Hrbovice, Stradov u Chabařovic, Střížovice u 
Ústí nad Labem, Žandov u Chlumce 
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Adresa městského úřadu Muchova 267, 403 39 Chlumec 

Starosta Ing. Roman Zettlitzer 

NUTS I (stát) Česká republika 

NUTS II (region soudržnosti) Severozápad 

NUTS III (kraj) Ústecký kraj 

NUTS IV (okres) Ústí nad Labem  

NUTS V (město) Chlumec 

Město s rozšířenou působností (ORP) Ústí nad Labem 

Město s pověřeným obecním úřadem (POÚ) Ústí nad Labem 

PSČ 403 39 

Dobrovolný svazek obcí Svaz měst a obcí ČR, Euroregion Labe/Elbe  

Místní akční skupina (MAS) Labské skály z. s. 

 
 
Tab. 2 Počet obyvatel v období 2014 – 2019 vždy k 1. 1. 
 

 
2014 2015 2016 2017 2018 2019 

Počet obyvatel 4 458 4 423 4 440 4 434 4 380 4388 

zdroj: Český statistický úřad (https://www.czso.cz/csu/czso/domov) 
 
 

Město Chlumec patří mezi rozvíjející se města. Výhledově se počítá s dalšími investicemi do 
komunikací, kanalizací, oprav budov v majetku města Průměrný věk obyvatelstva je kolem 43 let.  
 
 

 

 

 

5. SOUČASNÝ STAV 

V Chlumci se nachází sportovní areál zahrnující fotbalové hřiště, tréninkové fotbalové hřiště, 2 tenisové 
kurty, 2 volejbalové kurty. Vlastníkem areálu (mimo tréninkové hřiště) je město. Fotbalová hřiště byla v r. 
2014–2015 rekonstruována (včetně centrálně řízeného zavlažování). Tenisové a volejbalové kurty jsou 
ve vyhovujícím stavu, jen elektrické rozvody v celém areálu jsou nezpůsobilé. Objekt šaten jako zázemí 
u fotbalového hřiště je v problémovém technickém stavu. Během roku 2020 bude zpracována 
projektová dokumentace rekonstrukce sportovního areálu. Cílem je požádat o dotace příslušné orgány 
státní správy a začít s postupnou rekonstrukcí sportovního areálu. 
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Tréninkové fotbalové hřiště 

 
 
 
Hlavní fotbalové hřiště 
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Kabiny fotbalového hřiště 

 
 
 
Tenisové kurty 
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Volejbalové kurty 

 
 
 
 
 
Letní přírodní koupaliště s malou pláží u Nového rybníka (vlastnictví města) postrádá kvalitní vybavení, 
a to i hygienická (pouze mobilní WC a maringotka s prodejem nápojů). Nový a Zámecký rybník jsou 
ovšem atraktivní pro rybáře a jsou zde každoročně Místní organizací Českého rybářského svazu Ústí 
nad Labem ve spolupráci s chlumeckým rybářským kroužkem Kapříci pořádány rybářské soutěže pro 
děti „O pohár města Chlumec“ a soutěže pro mládež a dospělé. 
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Nový chlumecký rybník a pláž 

 
 
 
 
 
Dále sportu slouží 2 tělocvičny v základní škole a školní hřiště - asfaltová plocha, běžecká dráha, 
doskočiště.  
Původní volejbalové hřiště bylo v r. 2017 rekonstruováno na víceúčelové. Nové moderní hřiště určitě 
přispěje k výraznému zkvalitnění výuky tělesné výchovy. Hřiště i tělocvičny lze také v odpoledních 
hodinách využít pro sportování veřejnosti (po domluvě se ZŠ). 
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Školní hřiště 

 
 
Tělocvičny ZŠ Chlumec 

 
 
 
 
V areálu školy byly v r. 2018 instalovány čtyři cvičební workoutové prvky, v r. 2019 další dva. Workout je 
sportovní aktivita s vlastní vahou těla: Elipsovité zařízení, které zvyšuje pohyblivost horních i dolních 



Strana 11 z 18 
 

končetin a zlepšuje ohebnost kloubů. Jezdecké zařízení, jež slouží ke kompletnímu protažení těla, 
zejména pak k posilování svalů rukou i nohou, pasu, spodní části břicha a hrudníku. Surfovací zařízení 
k posilování svalů pasu, posilování zad, zlepšování ohebnosti a koordinace těla. Čtvrté zařízení kromě 
zmíněného posilování končetin a svalů prospívá zvyšování kapacity srdce a plic. Dva nové prvky: 
Posilování bench pro posilování a rozvoj svalů horních končetin, hrudníku a zad, zvyšování 
kardiopulmonální kapacity a hrazdy, které procvičují a posilují svaly paží, ramen a rozvíjí koordinaci těla, 
vhodný k provádění kalistheniky. Tyto prvky jsou volně přístupné veřejnosti. 
 
Workoutové prvky 

 
 
 
V letech 2012 - 2014 byla ve městě vybudována nová dětská hřiště (centrální u areálu ZŠ, III. etapě 
v Chlumci, Stradově, Žandově, Českém Újezdě a Střížovicích). V meziblokových prostorách sídliště 
v Chlumci jsou drobná dětská hřiště nebo hrací prvky. 
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Centrální dětské hřiště Chlumec 

 
 
Dětské hřiště na III. etapě Chlumec 
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Dětské hřiště Stradov 

 
 
Dětské hřiště Český Újezd 

 
 
 
 
 
 



Strana 14 z 18 
 

Dětské hřiště Střížovice 

 
 
Původní dětské hřiště v ul. Ústecká, Chlumec, bude rekonstruováno 
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V r. 2018 byl otevřen v prostoru mezi Chlumcem a Stradovem BikePark pro vyžití cyklistů v terénu, 
včetně startovací rampy. 

 
 
V roce 2019 v rámci rekonstrukce Kulturního domu Chlumec byla zprovozněna a pro veřejnost otevřena 
tělocvična ve sklepních prostorách KD. Tělocvična slouží různým spolkům, např. zde cvičí ženy ze 
Senior klubu. 
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Ve městě působí tyto sportovní kluby a spolky: 
TJ Chlumec, z. s. (oddíly tenisu, fotbalu, volejbalu); SK ŠACHY Chlumec, z. s.; SK BOX Chlumec, z. s.; 
Autoklub ČSAK, z. s.; Český kynologický svaz - základní kynologická organizace Chlumec u Rybníka, z. 
s.; Český kynologický svaz - základní organizace č. 157; Klub Stolního tenisu; Chlumecká sportovní, z. 
s.; SHŠ Honesta v rámci Spolku historie Chlumecka. 
Pravidelných soutěží v rámci okresu a kraje se zúčastňují TJ Chlumec, Chlumecká sportovní, SK 
ŠACHY, SK BOX (ten i na republikové a mezinárodní úrovni), Autoklub. 
Sbor dobrovolných hasičů Chlumec má oddíl dětí a mládeže, který se také pravidelně zúčastňuje 
hasičských soutěží a závodů (např. celoroční soutěž Plamen, O pohár svádovských plamínků, 
Chabařovické útoky). 
 
Město pravidelně ze svého ročního rozpočtu vyčleňuje dotační částky na podporu organizací, které 
provádí volnočasové aktivity jak pro veřejnost, tak pro činnost svého spolku. 
Jako příklad akce pro veřejnost lze uvést každoroční turisticko-zábavnou akci Pochoduje celá rodina, 
které se v r. 2019 konala již počtyřicáté, zúčastňuje se jí okolo 100 dětí a 100 dospělých.  
 

Přehled dotačních částek na sportovní činnosti za rok: 
2017 - 438 000 Kč 
2018 - 477 000 Kč 
2019 - 576 000 Kč 
 

 
 

6. VIZE A PRIORITY 

Město Chlumec iniciuje podnícení zájmu o sport. Podporuje a má zájem o uspokojení potřeb sportu, 
jako samozřejmé součásti zdravého životního stylu. Město vytvořila občanům prostor nebo příležitost k 
rozvíjení schopností a dovedností v této oblasti. V rámci podpory fyzické aktivity občanů by bylo vhodné 
vyzvat aktivní spolky působící ve městě, aby pro každé volební období sestavily návrh na rozvoj 
sportovních aktivit ve městě. Součástí návrhu by mohly být měkké (neinvestiční) a tvrdé (investiční) 
projekty, které by sloužily k naplnění Plánu rozvoje sportu. Za přispění spolků by se tímto způsobem 
docílilo doplňování a aktualizování tohoto otevřeného dokumentu. 
 
Další podpora by se měla týkat stávajících sportovních klubů, ale především možné přilákání či oslovení 
dalších - jiných sportovních klubů a organizací, které by zřídily v Chlumci svoji „pobočku“, nebo „farmu“ 
a rozšířily tím nabídku sportovních a volnočasových aktivit především pro mládež. 
 
Město chce také věnovat podporu pohybových aktivit pro seniory, kde je tato snad ještě důležitější, než 
u mládeže, tím že bude aktivizovat, nebo zavádět spolky podporující tuto oblast. Některé činnosti – 
aktivity (turistické výlety seniorských klubů) již ve městě probíhají. 
 
 
PRIORITY 

1. Sport dětí a mládeže 
Pohyb dětí a mládeže je potřebný pro zdravý tělesný růst a psychický vývoj. Úlohou je poskytnutí 
smysluplné činnosti a pocitu sounáležitosti s okolím s navozením pocitu bezpečí. Sport je způsob vlivu 
na chování děti a mládeže. Je to výchovný prostředek, socializační faktor a účinná forma prevence 
sociálně patologických jevů v chování dětí a mládeže. 
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2. Sport pro všechny 
Sport pro všechny je organizovaný i neorganizovaný sport a sportovní volnočasové aktivity určené 
širokým vrstvám obyvatelstva bez ohledu na věk, rasu, národnost, společenskou třídu nebo pohlaví. 
Naplňuje myšlenky zdravotního životního stylu, sociální kontakt, smysluplné trávení volného času, 
seberealizace a aktivní odpočinek. 

3. Sportovní infrastruktura 
Sportovní infrastrukturou neboli budováním a správou sportovišť, město vytváří základní podmínky pro 
různé formy sportu a pohybových aktivit. Role města je v tomto směru jedinečná a nenahraditelná. 
Město dlouhodobě chápe potřebu udržitelnosti pohybových aktivit a sportu a snaží se 
stabilizovat/vytvořit sportovní zázemí dle potřeb obyvatelstva. 
 
 
POPIS CÍLŮ A ZÁMĚRŮ 

Priorita 1. Sport dětí a mládeže 

Cíl 
Podnícení zájmu o sport. Vypěstování potřeby sportu jako samozřejmé součásti zdravého 
životního stylu. Nabídka smysluplné zábavy a současné rozvíjení schopností a dovedností 
v této oblasti, vedoucí k pozitivnímu vlivu na chování dětí a mládeže. 

Záměry Iniciovat pořádaní sportovních akcí a akcí pro aktivní a komunitní život. 

Údržba stávajících zařízení ve vlastnictví města pro aktivní a sportovní vyžití obyvatel. 

Příprava a realizace projektů pro sportovní zařízení ve vlastnictví města v souladu s 
potřebami města. 

Údržba a modernizace stávajících dětských hřišť ve vlastnictví města v souladu 
s potřebami města. 

Podpora a organizační zajištění sportovních akcí pro děti a mládež. 

Příprava nových projektů zaměřených na sport dětí a mládeže dle možností rozpočtu a 
dotací. 

 

Priorita 2. Sport pro všechny 

Cíl 
Vytvoření a organizační zajištění dalších možností sportovního vyžití a aktivní zábavy pro 
všechny věkové kategorie žijící na území města. 

Záměry Příprava a realizace projektů sportovních zařízení ve vlastnictví města v souladu s 
potřebami města. 

Iniciace pořádaní sportovních akcí. 

Podpora sportovních zařízení ve vlastnictví spolků na území města. 

Podpora akcí pořádaných spolky z území města. 

Příprava nových projektů zaměřených na sport pro všechny dle možností rozpočtu a 
dotací. 

 
Priorita 3. Sportovní infrastruktura 

Cíl 
Zajištění dostatečné sportovní infrastruktury pro pohybové volnočasové aktivity 
a rekreaci, která podporuje aktivní trávení volného času. 

Záměry Vybudování plnohodnotné sportovní infrastruktury. 

Údržba a modernizace sportovní infrastruktury. 

Monitorovat počet a stav sportovních zařízení. 

Příprava nových projektů zaměřených na sport pro všechny dle možností rozpočtu a 
dotací. 
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7. FORMY PODPORY SPORTU VE MĚSTĚ 

1. Přímá podpora (finanční) 
a) rozpočtovaná v rámci rozpočtu města  

 Pořízení sportovních zařízení nebo jejich častí, nákup a dovybavení sportovních zařízení 

 Modernizace a opravy sportovních zařízení ve vlastnictví města a jejich vybavení 
b) poskytovaná jako dotace v souladu s platným programem nebo pravidly poskytování dotací z 

rozpočtu města třetím osobám.  
2. Nepřímá podpora 

 Údržba stávajících sportovních zařízení 

 Propagace sportovních akcí 
 Organizační zajištění sportovních aktivit 

 
 

8. ZÁVĚR 

Plán rozvoje sportu města Chlumec se bude průběžně aktualizovat, minimálně však 1 x za dva roky. 
Plán rozvoje sportu města Chlumec schválila Rada města Chlumec na své 33. schůzi konané dne 
19.02.2020 usnesením č. 13/33R/2020. 
Plán rozvoje sportu města Chlumec je zveřejněn na webových stránkách města Chlumec 
http://www.mesto-chlumec.cz/ nebo je dostupný ve fyzické podobě na městském úřadě. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ing. Roman Zettlitzer v. r. 
starosta města 

 


